
COMUNE DI NORCIA
Provincia di Perugia

COPIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
(Deliberazione n. 96 del 06-06-2018)

OGGETTO: Protocollo d'intesa per la legalità e la prevenzione dei tentativi di
infiltrazione criminale. Impegno di spesa.

L'anno  duemiladiciotto il giorno  sei del mese di giugno alle ore 15:15, presso la Sala della
Giunta;

previa l’osservanza di tutte le formalità previste dal Testo Unico delle Leggi
sull’Ordinamento degli Enti Locali, a seguito di invito diramato dal Sindaco, ai sensi dell’ art.
50, 2° comma del T.U.E.L. approvato con D. Leg.vo 18.08.2000 n. 267, si è riunita la Giunta
Comunale di Norcia con la presenza dei Signori:

ALEMANNO NICOLA SINDACO Presente
ALTAVILLA PIETRO LUIGI VICE SINDACO Presente
BOCCANERA GIULIANO ASSESSORE Presente
PERLA GIUSEPPINA ASSESSORE Presente
BRANDIMARTE MANUELA ASSESSORE Presente

Assiste il SEGRETARIO COMUNALE  VINCENZO DE CESARE il quale provvede alla
redazione del seguente verbale.

Essendo legale il numero degli interventi, IL SINDACO NICOLA ALEMANNO, assume la

presidenza e dichiara aperta la seduta, per la trattazione dell’oggetto sopra indicato.
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LA GIUNTA COMUNALE

Il Sindaco riferisce che:
il giorno 15 giugno 2018 verrà sottoscritto il protocollo d'intesa per la legalità e laI.
prevenzione dei tentativi di infiltrazione criminale;
che in tale occasione avrà inoltre luogo la presentazione del progetto “City forecast”II.
sicurezza e Smart City- Norcia città del futuro;
 verrà illustrato il nuovo sistema di videosorveglianza dalla Polizia Locale;III.
in occasione dell'evento saranno presenti: la Presidente e i componenti della GiuntaIV.
Regionale, il Prefetto della Provincia di Perugia, Direttore alla programmazione e
innovazione e competitività della regione Umbria, i Sindaci della Valnerina, infine i
Professori delle Università della IUAV di Venezia, La Sapienza di Roma e
l'Università degli studi di Perugia.
pertanto sarà opportuno organizzare una adeguata accoglienza;V.
il programma della visita sarà il seguente:VI.

re 11:00 Sottoscrizione del rinnovo del "Protocollo d'intesa per la legalità e
la prevenzione dei tentativi di infiltrazione criminale".

Prefetto della Provincia di Perugia–

Sindaco del Comune di Norcia–

Sindaci della Valnerina–

ore 12:00 "Sicurezza e Smart City: Norcia, città del futuro" presentazione
del progetto "City Forecast".

Interventi:

Nicola Alemanno, Sindaco di Norcia: introduzione e presentazione del–

progetto
"Norcia: ricostruzione di una città intelligente"

Olivetti/Tim - City Forecast: i dati del Comune di Norcia  2016/2017 ––

Focus sulla "Fioritura di Castelluccio"

Polizia locale di Norcia: "Il sistema di videosorveglianza"–

Lucio Caporizzi, Direttore alla Programmazione, innovazione e–

competitività della Regione Umbria: "Dalla Smart City di Norcia allo
Smart Land dell'Umbria"

Catiuscia Marini, Presidente della Regione Umbria: conclusioni.–

Sono stati invitati a partecipare:

Ing. Fabrizio Iaccarino – Enel S.p.A.
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Prof. Luigi Di Prinzio – Università IUAV di Venezia
Prof. Fabio Garzia – Università La Sapienza di Roma
Prof. Paolo Verducci – Università degli Studi di Perugia
Ing. Diego Dell'Erba – Collaboratore di "Enea"

Considerando l'iniziativa meritevole di accoglimento, invita la Giunta Municipale ad
assumere le conseguenti determinazioni:

LA GIUNTA COMUNALE

Udita e fatta propria la relazione del Sindaco;

Considerato che l'iniziativa è in linea con la politica attiva posta in essere da questa
Amministrazione;
Dato atto che la spesa presunta  per l'accoglienza della delegazione ammonta ad € 1.500,00
con imputazione sui fondi del capitolo 1036;

VISTI:
il D.Lgs. 267/2000;
lo Statuto Comunale;
il vigente regolamento di contabilità;

Con votazione unanime, resa legalmente

DELIBERA

di dare atto che le premesse costituiscono parte integrante del presente dispositivo;
di approvare il programma della visita;
di demandare al Responsabile dell'Area Affari Generali, Servizi Sociali e Cultura tutti
gli adempimenti necessari alla realizzazione degli eventi autorizzando l'assunzione dei
necessari relativi impegni di spesa;
di dare atto che la spesa stimata massima dovrà essere contenuta entro € 1.500,00
compatibilmente con le risorse disponibili a Bilancio e imputata al capitolo 1036;
di comunicare in elenco ai Sigg.ri Capi Gruppo Consiliari l'adozione di tale atto, ai
sensi dell'art. 125 del T.U.EE.LL. - D.Lgs. N° 267/2000.

Con ulteriore e separata votazione unanime il presente atto è dichiarato immediatamente
eseguibile a norma dell'art. 134 – comma 4 – del T.U.EE.LL. - D.Lgs. N° 267/2000.
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PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere Favorevole ai sensi dell’art. 147 bis, del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla
regolarità tecnica ed amministrativa della proposta della presente deliberazione.

06-06-2018 Il Responsabile del Servizio
F.to  Daniela Camelia

PARERE DI REGOLARITA’ CONTABILE

Si esprime il seguente parere ai sensi dell’art. 147 bis del D. Lgs. n. 267/2000 in ordine alla
regolarità contabile della proposta della presente deliberazione.

PARERE:  Favorevole in ordine alla Regolarita' contabile

06-06-2018 Il Responsabile del Servizio Finanziario
F.to  LORETTA MARUCCI

Di quanto sopra si è redatto il verbale, che previa lettura, viene approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
F.TO  NICOLA ALEMANNO F.TO  VINCENZO DE CESARE

Copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo

IL RESPONSABILE DELL'AREA
AFFARI GENERALI

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il su espresso verbale di deliberazione è stato pubblicato all’Albo Pretorio
informatico di questo Comune dal          21-06-2018                  per 15 gg. consecutivi.

Lì 21-06-2018

IL SEGRETARIO COMUNALE

Delibera N. 96 del 06-06-2018    Pagina 4 di 5
Il Segretario



F.to  VINCENZO DE CESARE

___________________________________________________________________________

ESTREMI DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta/diverrà esecutiva il 06-06-2018

perché dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, comma 4°, del T.U.VII.
D.Lgs 267/2000);

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  VINCENZO DE CESARE
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